

头条

受自由贸易港政策利好带动

海南上半年实际使用外资同比接近翻番

据新华社电 受自由贸易港政策利好带动,海南外资利用持续较快增长。记者从海南省商务厅了解到,今年1—6月,海南全省新设外资企业203家,同比增长24.54%;实际使用外资3.19亿美元,同比增长98.69%,接近翻番。

从投资行业来看,上半年除电力、热力、燃气及水生产和供应业外,海南省国

民经济18个行业门类中有17个行业新设立了外资企业,租赁和商务服务业,水利、环境和公共设施管理业,批发和零售业等11个行业有实际使用外资。

从外资来源地看,上半年共有30个国家和地区在海南新设外资企业,其中中国香港、英国、新加坡和美国等四个国家和地区有实际到资。

今年以来,海南多措并举不断优化外商投资营商环境。海南国际经济发展局推出全球投资服务热线,通过6种语言为全球投资者提供咨询服务。海南省商务厅、海南省市场监管局、海南省国际经济发展局等部门联合建立定期联络机制,指定专人对接指导外商投资者办理外资企业工商注册和登记工作,不断提高服务水平,

推动更多外资企业尽快落地。

此外,海南积极贯彻落实国务院《关于进一步做好利用外资工作的实施意见》。为满足自贸港建设需要,海南省商务厅正会同海南省发改委研究制定海南自贸港外商投资负面清单,推动在航运、信息技术、商务服务、医疗、教育等行业进一步放宽外商投资准入限制。

社会

法国南特教堂火灾 疑为纵火引发

据新华社电 法国西南部城市南特一座大教堂18日起火,烧毁教堂内一台有将近400年历史的大管风琴。市检察官怀疑火灾由纵火引发,已经启动调查。

圣皮埃尔与圣保罗大教堂位于南特市中心老城区,18日上午起火。100多名消防员经过数小时将火完全扑灭。没有人在火灾中伤亡。

南特市检察官皮埃尔·塞内告诉法国媒体,起火点有3处,疑似纵火,检察官办公室已启动刑事调查。

起火点分别位于教堂主建筑两侧和放置管风琴的平台。平台目前有坍塌危险。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙在社交媒体称赞消防员冒着危险挽救这座哥特式建筑。总理让·卡斯泰告诉媒体记者,他当天下午将去教堂查看情况,以示对南特市民的支持,同时想了解发生了什么。内政部长热拉尔德·达尔马宁和文化部长罗斯利娜·巴舍洛将陪同前往。

当地宗教人士说,教堂内1621年安装的管风琴完全被毁,是巨大损失。另外,教堂主建筑正面年代悠久的彩色玻璃窗全部破碎。

这座教堂15世纪开始建造,1891年建成,1972年在火灾中部分损毁,1985年修复完工后重新开放。南特市长约翰娜·罗兰说,这座教堂是当地历史和遗产的一部分。

图像

民权运动领导人刘易斯逝世 美国降半旗志哀



据新华社电 美国民权运动领导人、民主党国会众议员约翰·刘易斯17日深夜病逝,终年80岁。美国朝野纷纷悼念,总统特朗普18日下令降半旗志哀。

根据特朗普的命令,当天全美所有公共建筑、海内外军事基地、美国驻外使领馆以及海军舰艇降半旗,对刘易斯逝世表示哀悼。

美国国会众议院议长、民主党人佩洛西说,刘易斯是“美国民权运动巨人”,美国民众应将悼念化为激励,继续与种族和社会不公正现象做斗争。

美国民主总统候选人拜登,

国会参议院多数党(共和党)领袖麦康奈尔,前总统奥巴马、小布什、克林顿和卡特等也发表声明表示哀悼。

刘易斯是非洲裔美国人,1940年2月生于美国南部阿拉巴马州。在上世纪60年代美国反种族隔离运动中,他曾担任学生非暴力协调委员会主席,1963年8月与美国黑人民权运动领袖马丁·路德·金等人共同组织了“向华盛顿进军”大游行活动。刘易斯1987年在佐治亚州当选民主党国会众议员,一直连任至去世前。2019年12月,他确诊罹患胰腺癌。

时事

金正恩主持军事会议 讨论加强战争遏制力

据新华社电 据朝中社19日报道,朝鲜劳动党18日举行第七届中央军事委员会第五次扩大会议,朝鲜劳动党委员长、劳动党中央军事委员会委员长金正恩主持会议。

会后,劳动党中央军事委员会举行闭门会议,针对朝鲜半岛周边军事形势与潜在军事威胁,检验主要部队的战略任务和作战动员状态,并讨论进一步加强朝鲜的战争遏制力这一核心问题。

报道说,金正恩签署了多项命令以执行经批准的核心任务,并任免了一批军事指挥官。

报道说,会议还讨论了如何加强对人民军指挥官和政治工作人员开展党的教育指导问题。

经济

二十国集团承诺 采取一切措施 支持全球经济复苏

据新华社电 二十国集团财长和央行行长18日举行视频会议,承诺继续采取一切可用的政策工具,支持全球经济复苏。

当天的会议由二十国集团轮值主席国沙特阿拉伯主持。会议发表的公报说,受新冠疫情影响,世界经济前景仍充满不确定因素。二十国集团承诺继续采取一切可用的政策工具,保障人民的生活、就业和收入,支持全球经济复苏,增强金融体系的抗风险能力,同时防范下行风险。

会议重申支持国际货币基金组织发挥全球金融安全网的核心作用,欢迎向该组织提供资金捐助,增强其危机应对能力,解决低收入国家的关键资金需求。

会议对二十国集团缓债倡议取得的进展表示欢迎。与会官员同意考虑延长12月到期的最贫困国家债务暂缓偿付期,并将根据新冠疫情发展等情况于今年下半年作出决定。

根据会议公报,截至18日,全球已有42个最贫困国家要求暂缓偿还债务支付至今年年底,延期支付的债务总额约为53亿美元。

今年4月15日,二十国集团财长和央行行长举行视频会议,讨论通过了二十国集团“暂缓最贫困国家债务偿付倡议”,一致同意暂缓有关国家今年5月1日至年底到期的债务本息偿付。

焦点

伊朗将意外击落的乌航客机黑匣子送至法国

据新华社电 伊朗外交部官员18日说,伊方已经将今年1月在伊朗德黑兰发生空难的乌克兰国际航空公司客机黑匣子送至法国,由法方读取数据。

伊朗多家媒体援引外交部副部长穆赫辛·巴哈尔万德的话报道,伊朗民航和司法部门多名官员17日将黑匣子送至法国首都巴黎,法方拟20日读取黑匣子数据。

“黑匣子”是客机飞行数据记录器和驾驶舱语音记录器的俗称。就乌克兰客机坠毁,加拿大和乌克兰政府先前要求伊朗将黑匣子交至外国作数据分析。

依据联合国相关规定,伊朗主导这次空难调查;美国和加拿大参与调查,因为发生空难的波音客机在美国制造,许多遇难者是伊朗裔加拿大人;乌克兰则代表相关国家与伊朗谈赔偿系“人为错误”所致。

问题。各方围绕调查所涉多项事务反复协商,还没有达成一致。

伊朗方面说,伊朗伊斯兰革命卫队误击乌克兰客机。客机坠毁时正值伊朗与美国紧张对峙,革命卫队处于高度戒备状态。乌克兰方面本月14日说,在没有进行权威、公正和客观调查以前,乌方不接受伊方所说坠机事件系“人为错误”所致。